

# Credința

## Irakul se află în stare de războiu cu Puterile Axei

### Luptele din răsărit și centrele de gravitate : Stalin-grad și Weliki-Luki. Mari bătălii aeriene în Pacific. Situația în Africa de Nord

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele noutăți în legătură cu evenimentele politice din ultimele 24 de ore, pe care le dăm pe cît urmează:

ANKARA. (Radio) O știre a biroului internațional de informații retransmisă de corespondentul Agenției DNB anunță:

Declarația de războiu a Irakului către puterile Axei nu a produs o reacție de remarcă în cercurile politice din capitala Turciei.

Ziarul oficial Ulus nu a comentat această declarație de războiu în numărul său de Duminecă.

Observatorii politici turci socotesc că intrarea în războiu a guvernului național chinez pare să fi îndomnat Anglia să răspundă la rândul său printr-o nouă declarație de războiu împotriva Axei.

Stabilul interes pe care lumea diplomată îl are din Ankara îl arată declarația de războiu a Irakului este cu atât mai remarcabilă, cu cât guvernul britanic proiectase la început să remita declarația de războiu a Irakului pe teritoriul turc. Într-adevăr guvernul englez intrase la Ankara prin intermediul unui ministru neutru dacă ministrul irakului s-ar putea prezenta în persoană pentru a remite declarația de războiu oficială.

Din partea Germaniei s'a răspuns printr-un mod fin de neprimire la această cerere.

Acest fel puțin obișnuit de a proceda al Angliei a provocat în cercurile diplomatice o surprindere generală, iar în cercurile turcești regrete motivate de rolul pe care englezii vor a împune Irakului.

Din punctul de vedere al politicii internaționale și din cel militar la Ankara declarația de războiu irakiană este considerată deosebit de importantă. Dimpotrivă se caracterizează drept isbitor

faptul că Irakul s'a pretat la aceeași măsură în vreme ce Egiptul pe teritoriul cărui s'au desfășurat operațiile militare continuă să refuze cu succes a se arăta supus dorințelor Angliei în această privință.

BERLIN. Luptele care se dau acum în răsărit au fost marcate prin rectificarea liniei defensive germane la centru, cu care prilej au fost capturate 1800 de prizonieri bolșevici și au fost nimicite 73 de tunuri, 48 de tunuri antitanc, 26 de tancuri, precum și alt material de războiu de mare însemnătate. Centrele de gravitate ale luptelor deensive în curs sunt la Weliki-Luki și Stalingrad unde, se dau mari bătălii.

Afirmățiunile ale propagandei inamice cu privire la aceste două localități nu corespund adevărului.

BERLIN. În sectorul sudic sovietici au pierdut 60 de tancuri. Eroica apărare a trupelor germane au respins toate atacurile nuse. Trupele dela Weliki-Luki, care aveau misiunea să impresioneze mai multe garnizoane cucerite și-au îndeplinit misiunea lor cu multă bravură, reușind să-și facă drum înainte.

TOKIO. Deasupra insulelor Guineea și Solomon zilnic se dau lupte aeriene de mare însemnătate. Avioanele nipone au scufundat un mare vas de linie american, iar în luptele din aer au doborât în ultima

vreme 1058 de aparate inamice, față de 219 avioane proprii.

ROMA. În legătură cu bătălia care se dă acum în Africa de Nord, mai ales pe care a început-o Montgomery se spune că au fost ocupate noi pozițiuni și că toate încercările inamice de a pătrunde în pozițiile de apărare ale trupelor germane și italiene au dat greș.

MADRID. Se află în continuare din capitala Spaniei că la Casablanca se petrec zilnic acte de sabotaj. Recent a făcut explozie o bombă, cu care prilej peste 50 de soldați americani și-au găsit moartea.

## Divergențe anglo-spaniole din cauza situației din Tanger

TANGER. Agenția Stefan retransmite următoarea comunicare făcută de agenția britanică de informațiuni Reuter:

Consulul britanic din Tanger a

transmis guvernului spaniol o notă a guvernului britanic prin care acesta din urmă declară că-și menține punctul de vedere exprimat prin protocolul din 1928, privitor la situa-

ția juridică a Tangerului în aceeași notă se precizează că guvernul britanic nu recunoaște introducerea administrației civile spaniole în Tanger.

## Uniunea flamandă împotriva bolșevismului

Berlin. AGENȚIA DNB ESTE INFORMATĂ CA MEMBRII UNIUNEI FLAMANDE S'AU DECLARAT FAȚIȘ ÎMPOTRIVA PRINCIPILOR DE GUVERNARE ALE BOLȘEVICILOR ȘI CĂ EI PARTICIPA CU TOATA SIMPATIA LA STĂRPIREA ACESTUI REGIM.

## Țrei colonei români avansați la gradul de generali

BUGUREȘTI. (Radio). Pe ziua de 17 Ianuarie 1943 au fost decorati cu ordinul Mihai Viteazul și au fost înaintați la gradul de general prin înaintare excepțională de războiu colonelii Dimitrie Ro-

mulțuș din infanterie, Voicu Mădăraș din artilerie și Brătescu Constantin din cavalerie. Pentru aceleași merite, mai puțin date s'a acordat ordinul Mihai Viteazul și generalului Paulus comandantul

unei armatei germane pentru excepționalele fapte de arme ale trupelor de sub comanda sa și pentru eroismul și exemplul său personal.

# Cinema „ARON”

Telefon 24-46.

Numai 3 zile

LUISE ULRICH, KARL DIEHL, WERNER KRAUSS

## ANNELIE

(POVESTEA UNEI VIETII)

## CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită

AZI

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate  
La orele 3 intrare generală lei 45.-

O îmbinare de aventură și romantism: Un soț încearcă totul pentru a ajunge

## Soțul ideal

acestei pelicule picanterea necesară unei reușite comedii de salon

In rolul principal:

HEINZ RUHMAN, HELLI FINKEL-ZELLER, WERNER FUETTERER

## FORUM

Telefon 20-10.

Azi o premieră extraordinară  
Cel mai mare film de junglă a tuturor timpurilor în rolul principal cu TARZAN-ul feminin

## Suflete păgâne

ISA MIRANDA, FOSCO GIACHETI  
GUSTAV DIESEL

Dragoste și patima într-un cedru  
Jurnal Nr. 47 cu ultimele evenimente

AZI la 3, 5, 7.15 și 9.30

## URANIA

ruloază „perlele” cinematograful  
Telefon: 12-32.

AZI

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

O dulcea poveste de dragoste  
încadrată cu fast și umor, înmul  
veselei și bune dispozitii

cu

VITTORIO DE SICA și ELSA MERLINI  
în

## Bărbat de ocazie

Jurnal ONC-UFA No. 46

# MICA PUBLICITATE

UCENIC tipograf angajează Tipogra  
fia Ienciu, Bdul Carol I. Nr. 6.

SERVITORE pricepută la toate cau  
tă Ienciu, Bdul Carol I. Nr. 6.

PROFESOARA dă lecții de limbă, li  
teratură și stenografie germană, en  
gleză, italiană și franceză în grupe  
și individual. Bdul Carol 22, parter.  
Detail între orele 2-5 d. m. 75

DE VANZARE tractor marca Ford. —  
Gantner Carol, Sântana. 72

CAUT camera mobilată pentru in  
trare separată eventual baie. Ad  
resa la ziar. 87

FUNCTIONAR pentru orice lucrări  
de birou inclusiv contabilitate, lu  
crări cu cifre, caut serviciu după a  
miază. Adresa la ziar. 98

PRIMESC jerse, ciorapi mânși de  
împletit cu mână, Str. Blandușei  
No.33 90

DE VANZARE o pereche de so  
șoni de damă Nr. 39 de cea mai  
bună calitate, nepurtate, Str. Ho  
ria 4, parter dreapta. 89

CUMPAR bundă de Astrahan. A  
dresa a se lăsa la ziar sub „Bun  
dă”, 70

## Faceți danii ranților din spitalele din Arad

IN ACEST SCOP ADRESATI-VA COMITETULUI JUDETEAN DE PATRO  
NAJ DELA PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD.

## Desvoltarea preistorică și istorică a Italiei

Conferința dă pt. C. Rudnoanu

ARAD. Sâmbătă la orele 17 —  
după cum am scris și ieri — în  
sala de expoziții a Palatului Cul  
tural, în cadrul conferințelor or  
ganizate de Institutul de Cultură  
Italiană din localitate a vorbit pro  
fesorul C. Rudnoanu dela Școala  
Normală de Beți din localitate  
despre „Desvoltarea preistorică și  
istorică a Italiei.”

Preistoria Italiei e amintită de  
locuștențiar în lumină descoperi  
rilor arheologice după învățări sta  
lieni Pigorini, Brizio, Colonj și  
a învățărilor români arheologi Va  
sile Pârvan și Gheorghe Mateescu  
ian pentru Sidia de Pietro Orsi.  
Se vorbește pe larg de rolul ce  
l-au avut etruscii în formarea și  
vilaziei italiene. Cucerirea etrus  
că a fost binefăcătoare pentru Ita  
lia din punct de vedere cultural,

economic și politic. Metropola lor  
a fost Felsina. Opera etruscilor a  
fost imensă în valea Padului prin  
secarea bălților, scurgerea apei  
pe canale, tăerea pădurilor, trans  
formând nordul Italiei în teritor  
fertil.

Istoria Italiei e analizată în lu  
mna marilor epoci de desvolta  
re italiană începând cu evul me  
diu și până la formarea Italiei  
noi, e arătat neconținut fenome  
tul original al autohtonismului  
și lumea realității care a rămas  
neschimbată în tot decursul isto  
riei.

Orașele italiene Veneția, Geno  
va și Piza au avut rădăcinile cele  
mai puternice cu populația italia  
nă. Activitatea acestora trece din  
colo de marginea pământului ita  
lian. Relațiile acestor orașe în e-

## Gândiți-Vă la răniții noștri din Arad

ARAD. Intelectualii arădani,  
toate societățile culturale, cluburi,  
căminuri, societăți de binefăcări,  
școli, bănci și alte instituții, pr  
cum și toți cei binevoitori, sunt ru  
găți a pune dispoziția Comitetului  
de Patronaj Județean dela Prefec  
tura Județului Arad: ziarele, re  
vistele și alte publicații cetite,  
cărți de lectură, pentru a fi dis  
tribuite răniților din spitalele din

Arad, care sunt dornici de a ceti  
știrea românească și a primi o hra  
nă sufletească de care au fost lip  
și toți timpul cât au stat în lup  
tele grele cu dușmanii Târzi.

Se vor putea face danii și în  
bană isau în natură, de preferință  
țigarete, chibrituri, cărți postale  
și diferite alimente.

Să le dăm ce putem cu dragos  
te sinceră, românească,

## Cercurile politice egiptene împotriva poli ticii anglofile a lui Nahas Pașa

ROMA. (tp) O concluzie caracter  
istică pentru faptul că importante cer  
curi politice egiptene nu sunt deloc  
de acord cu politica anglo-filă na  
condiționată a primului ministru Na  
has Pașa este arătată de maiele  
ziar „El Ahran” dela Cairo. Ziarul se

referă la recenta schimbare din ser  
viciul extern al Egiptului și scrie te  
xtual: „După ce am fost siliți să ru  
pem relațiile noastre cu cea mai ma  
re parte a țărilor europene, amba  
sadele noastre cu Turcia, Spania și

vol mediu cu românii din Prin  
pate au fost foarte dese și strâns  
Se dă o largă explicație renaste  
rii italiene și artiștilor italieni,  
influența acestora se găsește la  
toate curțile din Europa.

Relațiile politice accentuate între  
români și italieni în secolul al  
XIX-lea, în special cu privire la forma  
rea unițiilor naționale, sunt aminti  
ți bărbăți politici Cavouri, Ioan  
Brătianu, deasemenea Manotti Ga  
ribaldi care sprijinește cauza româ  
nilor de dincoace de Carpați.

Epoca fascistă e analizată în lum  
na merilor creașilor ale Italiei noi  
și a creatorului ei, B. Mussolini.

Conferința a fost ilustrată de mai  
multe proiecțiuni din diferite epoci  
aște preistoriei și istoriei Italiei.

— Dr. MIRON TABIC, medic specia  
list în boli interne, demobilizat, re  
începe consultațiile. Röntgen,  
quartz, Unde ultra-scurte. Consultații  
10-12 și 3-6, Bdul Ferdinand Nr.37, et.  
I, (vis-a-vis de Casa Asigurarilor So  
ciale) Telefon: 2-005.

— Hoj de geamantane arestat. Ni  
colae, de fel din comuna Julfa-Arad  
în timp ce încerca să fure două  
geamantane proprietatea șefului  
postului de jandarm din comuna Zi  
mand, a fost arestat în tranul Arad  
Timișoara.

— Infractor arestat. Nicolae Simi  
naș, de fel din comuna Cuvin, cu  
noscute infractor, condamnat de mai  
multe ori, în timp ce încerca să fu  
re un palton bărbătesc de pe calul  
individului Săcligan din comuna Sei  
tin, a fost arestat și înaintat poliției  
din localitate.

## G. P. U.

AUTORI A MAI MULȚOR FURTURI  
ARESTATI.

—ARAD. Individul Alex. Schwartz,  
Gheorghe Berzig și Iosif Săbău, au  
fost furtații reclamanților Ioan  
Moisescu, Livia Săbău, Maurițiu Ber  
ger și alții, după mai multe furturi a  
le căror rezultate sunt înstrăinarea  
unui geamantan cu haine și acte în  
valoare de 50 mii lei, alte haine în  
valoare de 15 mii lei, un piton bă  
bătesc în valoare de 30 mii lei, și  
diferite alte obiecte ale căror va  
loare nu este cunoscut, au fost are  
stați și înaintați poliției, din localita  
te.

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

Rosenyay, Piața Avram Iancu. Tele  
fon: 15-00.

Aldea.

Farmacia permanent deschisă:  
Ghinacu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

Portugalia trebuie considerată ca  
fiind cele mai importante țări  
ale Egiptului care dau în afară. Am  
basada egipteană dela Londra nici  
nu este amintită de către sus numi  
tul ziar.

Direcțiunea  
 Barului

# FLORIDA

va prezenta un program formidabil cu Dșoarele Kely Stanciu, Cerbanic Victorio, Meri Pop, Meri Otrocian, Irena Iacob. Inceperea programului la ora 11 fix.

## BOX

ANTON OȘCA INVINGE PE SANDU ION

Rezultatele galei de ieri din capitală

BUCUREȘTI. Gala de box de ieri, de la Circul Mitea din capitală a cunoscut cea mai mare afliiență din ultima vreme. Peste 2000 de persoane au asistat la lupta dintre Anton Oșca și Sandu Ion care s'au bătut pentru campionatul național la categoria cocoș. Mai bun și mai hotărât, spre surprinderea celor mulți Anton Oșca a învins, la puncte — de puțin — pe celebrul Sandu Ion, care până aci n'a mai cunoscut înfrângeri pe ringurile din țară. Iată și celelate rezultate tehnice:

Nicolae Rădan învinge la puncte în 8 reprize pe Gh. Pindrinschi, iar Gh. Florescă câștigă tot la puncte în 10 reprize împotriva lui M. Dorescu. S'au mai disputat în deschidere încă două partide de amatori. Gala a avut un răsunător succes, iar înfrângerea lui Sandu Ion este o mare surpriză. Nu trebuie uitat însă că Anton Oșca, pe de altă parte, este un veritabil pugilist și un viitor mare campion al țării noastre. El a fost în mai multe rânduri campion amator la categoria sa.

## Teatru

### FEMEIA DRACULUI

ARAD. Marți 19 Ianuarie 1943, ora 9 seara în sala teatrului comunal, se va juca marele succes bucureștean FEMEIA DRACULUI. În rolurile principale: Tanti Cocea, Foly, Ekerle și Ion Mania.

— Duminică, 24 Ianuarie, în matineu și seara, putem ca lucrare dramatică LUCRETIA BORGIA, cu Mariașoara Voiculescu în rolul principal. Bilete la Agenția Bilete, Telefon 22-55.



### INAUGURAREA CLUBULUI ASOC. COMERCIANTILOR, INDUSTRIASILOR ȘI MESERIASILOR ROMANI DE LA ARAD

ARAD. Eri înainte de amiază s'a sfârșit localul Comerțanților, Industriștilor și Meseriașilor Români din orașul nostru, solemnitate care s'a făcut cu tot fastul cu venit și la care au luat parte reprezentanții autorităților, membrii asociației respective, precum și delegații o rașilor dela spităul central. Din cauza spațiului necesar, reportajul complet asupra acestei festivități îl vom da mâine în ziarul nostru, când vor arăta pe larg cum s'a desfășurat programul inaugurării clubului, care va constitui pentru viitor o nouă fortăreață a românismului.

Bodegă, Lăptărie, Fructărie

## Teodor Margea

Strada Meșianu colț cu str. Berzei  
SERVIM LARTE CURAT LA DOMICILIU

### DATI ZIARE PENTRU RANII

ARAD. Doamnele și Domnii din Arad sunt rugați ca revizite și ziarele cetile să nu le arunce și să le depună la redacția Credința Stirea și Agenția Hifeș de unde vor fi ridicate și distribuite la poștașii rănilor în spităle din țară.

# Adunarea generală a Soc. Crucea Roșie filiala Arad

Rapoarte interesante. — Ajutoarele date. — Activitatea comitetului și a subfiialelor. — O măreață acțiune de binefacere.

ARAD. Eri, Duminică 17 Inuarie crt. la orele 12 înainte de amiază s'a ținut în sala mică de ședințe a primăriei municipiului nostru, adunarea generală anuală a Societății de Cruce Roșie, filiala locală, prezidată de părintele Episcop dr. Andreu Magiariu, prezent fiind dnu general i. r. Sabin Banciu, prefectul județului; dr. Cornel Radu, primarul orașului, noul președinte al filialei locale, colonel Ghedeou Seracin, comandantul garnizoanei, precum și membriile din comitet în foarte mare număr și alte personalități din orașul nostru care au ținut să ia parte la sobra întrunire a primei noastre societăți de binefacere.

După cuvintele de introducere ale dlui dr. C. Radu, președintele filialei, se oferă conducerea desbaterilor adunării generale părintelui Episcop, președinte de onoare al Crucii Roșii care în cuvinte bine simțite arătă rostul acestei întruniri și declară adunarea de deschisă.

116.867 porții oferite de C. R. Filiala Arad. Raportul de activitate din anul expirat.

I se dă apoi cuvântul dlui profesor Nestor Blaga, care citește o dare de seamă a comitetului deș pre activitatea depusă de filiala locală în anul 1942, dare de seamă care lasă să se înrevadă minunata muncă depusă de comitetul local și din care scoatem cele mai esențiale puncte care sunt:

La 27 Iulie 1942 d. Rafiroiu Romus se retrage din postul de președinte al filialei din motive bine determinate, urmând apoi alegerea dlui dr. C. Radu în fruntea acestei instituțiuni. La 5 August se înființează cu Cămin pentru invalizi de războiu în trecere prin orașul nostru, iar la scurt timp după această înfăptuire se înființează o echipă de infirmiere — compusă din 10 persoane — la Bruzula în Transnistria. Din aceeași dare de seamă rezultă că în gara Arad a funcționat o anfiladă o cantină care a servit în cursul anului trecut nu mai puțin de 116.867 de porții diferiților ostași care au trecut prin gara noastră, români, germani, italieni și chiar și prizonierilor de tot felul. Pentru susținerea acestei minunate înfăptuiri s'a celtit suma de 758.882 lei, provenită din coliziuni, danie și oferte benevole. Costul unei porții în medie a fost de 6.50 lei, ceea ce a putut fi realizat datorită alimentelor oferite de către prefectura județului Arad, a

primăriei locale și harincilor sub filiale din județ, care s'au distins printr-o activitate foarte frumoasă.

184.780 lei s'au încasat la serbarea câmpenească.

O sumă foarte importantă s'a încasat la serbarea câmpenească și care s'a cifrat la 184.780 lei, bani care au provenit din biletele de intrare și din alte beneficii ce au fost realizate cu acest prilej

Cuvânt de omagiu pentru subfiialele din județ.

Activitatea atât de frumoasă a filialei Arad a fost ajutată în bună parte și de cele 9 subfiiale ale Crucii Roșii care au luat ființă în județ și care au contribuit cu ajutoare foarte însemnate la ajutoarea acțiunii comitatului local. Printre cele mai de seamă subfiiale au fost la loc de cinste cele ale acelea din comunele Peștera-Rovine, Nădlac, Radna, Târnova, și așa, care au contribuit cu frumoasa sumă de 286.036 lei la cheltuielile comitetului din exercitiul anului expirat. La propunerea raפורوںہی es aduc cuvinte de laudă în plină adunare sus numitelor subfiiale și conducătorilor lor, precum și autorităților comunale care le-au dat ajutorul cuvenit.

Raportul Comitetului este apoi primit cu multă satisfacție de cei de față și se aduc laude în special dnelor Viorica Ing. Vlad, Ioseanu și întregului comitet pentru activitatea dezvoltată în cursul anului ce s'a scurs. Se mai remarca deosebit și interesul celorlalte societăți care au ținut să ajute cu același neobosit zel activitatea a-

cestei instituțiuni.

D. dr. D. Cosma prim medic județean face câteva juste observațiuni în legătură cu o anumită mentalitate și cere să fie lămurite și alte câteva puncte ale acțiunii vității. I se dau indicațiile necesare prin glasul dlui dr. C. Radu și a dlui profesor N. Blaga.

Bilanțul și contul de gestiune. Raportul comitetului de cenzori.

Tot d. profesor N. Blaga citește și bilanțul și contul de gestiune pe anul trecut și acela al comisiei de cenzori pentru descărcarea Comitetului, fapt ce se și aprobă cu unanimitate de către cei prezenți.

Amenajarea unei ambulanțe dentistice.

Într-o expunere foarte judicioasă d. dr. Pescariu arată necesitatea înființării unei ambulanțe dentistice pentru soldații răniți și de lămuririle complete cum s'ar putea organiza această ambulanță tot în cadrul filialei locale. Es de încredințat tot dsa cu întocmirii unui plan precis în această privință.

Se recomandă o renunțare rațională.

S'a pus apoi în discuție o problemă care de mai multă vreme se cerea dezbătută. P. S. Sa recomandă tuturor românilor dela noi o renunțare pe timpul războiului la mai multe obiecturi, care nu și au locul lor în zilele de față. Cei de față aprobă propunerea, după care adunarea ia sfârșit prin cuvintele chearului nostru. I. D.

## Vizită la răniții din Garnizoana Arad

ARAD. Eri după amiază un grup de câteva doamne române au cercetat în spităul din Cetate și dela Spităul Central pe răniții noștri dragi ducându-le la paturi (șgări, cărți postale, chibrituri, bani și ziere.

Inițiativa aparține dnei Elena Costea și dlui Romulus Costea, exportator de vite, care — însoțite de dnele căp. Motorca, Mircea, căp. Motorca, Pavel Berariu și V. Stoica au distribuit vitezilor ostazi de pe front 25.000 țigări.

Au fost vizitați și dnii ofițeri tănăși distribuindu-le tuturor o vorbă de olinare și un omagiu pentru fapta lor de întregitori de țară.

Duminică viitoare vor fi vizitați răniții în spităle.

— În vremele actuale când Na-

țiunea Română luptă pentru idealul ei suprem, discreta inițiativă a dnei și dlui Costea merita să fie dată ca exemplu protipendadei noastre, căci fapta înaltă și un ou get cutat lasă dăre luminoase.

### TESATURI ARTISTICE

se execută frumos și punctual la

## WEISZ ȘTEFAN

croitor

STR. EMINESCU 15 și COSBUC No. 1 la locuință. — Telefon 10-37

PIERDUT Duminică ochelari între stră Episcopiei și Mărășești. Găsitorul recompensă în str. Episcopiei 24. Găsește Mășărești.

**Nu bateți**  
toba svonurilor!



# U l t i m a o r ă

## Berlinul atacat de aviația britanică

Deutschlandhalle incendiat. N'au fost victime omenești.

BERLIN. Agenția DNB. comunică: În cursul zilei de ieri avioane de bombardament britanice au atacat capitala Mareșului Reich, Berlinul, după cum arată comandamentul militar german. Cu acest prilej au fost aruncate mai multe bombe incendiare și explozibile. Populația civilă a avut câteva pierderi. Au fost doborâte două avioane inamice.

Câteva bombe incendiare au căzut și asupra celui mai mare plat sportiv din Europa „Deutschlandhalle” care au aprins numai acoperișul. Victime omenești nu s'au înregistrat.

## Submarinele germane prezintă o primejdie de moarte pentru aliați

LISABONA. Agenția Stefanî transmite: Ziarul britanic News Chronicle ocupându-se de ultima furtă din Atlantic, care a durat patru zile și patru nopți, scrie că submarinele reprezintă o primejdie de moarte atât pentru aliați cât și pentru flota lor.

## Criza guvernamentală în Australia

STOCKHOLM. Agenția Stefanî transmite. Stiri primite din Sydney anunță că o gravă criză amenință guvernul Curtin. Acesta întâmpină opoziție în chiar sânul guvernului său. În rândurile populației nemulțumirile sunt cauzate de măsurile luate pentru traducerea în realitate a proiectelor guvernului Curtin.

## In curând Aradul va avea tramvaiu electric

S'a asigurat legătura cu cartierele Micălaca, Gal, Buiac, Șega și Aradul Nou

ARAD. Dintre cele mai arzătoare probleme din localitate la început de frunte figurează aceea a circulației, care datorită împrejurărilor actuale e mult slăbită din cauza unor lipsuri în afară de voința autorităților. Factorii răspunzători ai conducerii primăriei municipale și-au dat seama că nu pot rămâne nepăsători față de această necesitate, care după cum se va vedea, va fi în curând rezolvată în bine și va da posibilitatea pietonilor de a putea, în mod lesnicios și comod și în același timp foarte civilizată să se deplaseze dintr-un loc în altul cu cea mai mare ușurință prin intermediul tramvaiului electric care în scurtă vreme va fi terminat și dat spre folosință publică. Dar iată ce am aflat cu privire la această chestiune care desigur că va interesa în mod cel mai intens opinia publică arădănească, pe toți aceia care se gândesc în mod serios și doresc înflorirea orașului nostru.

**Nu risipiți pâinea!**

### TRAMVAI ELECTRIC ÎN TRE GARA ȘI MURASEL

Pentru moment — adică pentru început — pe porțiunea dintre gară și cu o haltă la Murășel va circula tramvai electric, până

la Avram Iancu cu linii duble. — Dar de acolo până la Murășel nu mai cu o singură linie, având însă posibilități de dezvoltare în viitor. Această linie va fi așezată pe porțiunea din mijloc a celor trei artere principale din centrul orașului

## O mică diferență între japonezi și anglo-americieni

SHANGHAI. Agenția Stefanî transmite:

După ce mareșalul Chiang Kai Shek, vorbind la postul său de radio a adus elogiile anglo-americanilor pentru că au renunțat la privile-

giile ce le-au avut în China cinghingheză, spunând că începe o nouă epocă, presa din Nanking scrie:

Anglia și Statele Unite au renunțat la ceea ce nu au avut niciodată

în China lui Chiang Kai Shek, pe când japonezii au renunțat la drepturi și privilegiile pe care le-au exercitat în mod efectiv în China naționalistă.

## Mascarada dela Moscova

STOCKHOLM. Agenția Stefanî transmite: Ziarul Times anunță din Londra că episcopul Moscovei a adunat suma de 500.000 ruble pe ca-

re le-a înmănat personal lui Stalin, pentru procurarea de tancuri și armament pe seama armatei sovietice. Odată cu suma de mai sus —

scrie ziarul britanic Times — episcopul ortodox al Moscovei a invocat binecuvântarea Domnului pentru armata sovietică.

estfel că în anumite locuri se vor face și oarecare modificări a parcurilor, ceea ce impune de altfel și simetria lucrurilor. Pentru locuitorii din Micălaca Nouă și Veche, vor sta la dispoziție motoarele Căilor Electrice Arad—Podgoria, care vor avea legătură cu linia din centrul orașului.

Pe de altă parte, între gară și Industria Agricolă Ardeleană va funcționa un autotren, care este și terminat. Mototrenul a fost executat în uzinele Astra din localitate.

Precum se vede, problema tramvaiului la Arad nu mai este astăzi o chestiune care să se discute, ea poate fi considerată ca un fapt definitiv aranjat, mai ales că atât instalațiile aeriene, cât și vagoarele respective, (14 la număr) vor fi aduse încurând de către experții primăriei.

### REZOLVAREA PROBLEMEI CIRCULAȚIEI

În felul acesta s'a făcut un pas înainte și pentru soluționarea neîntârzierilor neînțelegerii cauzate de lipsa mijloacelor de circulație pentru care cetățenii care vin la Arad, a orașenilor cu terbură în diferite părți ale orașului ca și pentru creșterea unor legături rapide și comode între diferitele cartiere și centrul orașului.

Dată fiind că înzestrarea orașului cu mijloace moderne și rapide de circulație se face în timpuri excepționale, meritul celor ce au inițiat această vastă operă edificată, e cu atât mai mare. Ea va rămâne, desigur, în istoria orașului nostru.

### 130 VASE SUEDEZE SCUFUNDATE

STOCKHOLM. Agenția Stefanî anunță:

Guvernul suedez a fost încunoscînt în mod oficial că 130 din vasele sale, reprezentând un tonaj de un milion jumătate, care fuseseră închiriate Angliei și Statelor Unite sau care au navigat în convoaiele acestora, s'au scufundat de la începutul războiului până acum.